Test di fisica con domande e risposte.
A

A parità di altezza raggiunta da un liquido in diversi recipienti, la pressione esercitata sul fondo è ?

la stessa per tutti

A quanti gradi centigradi corrisponde una variazione di temperatura di 1/10 di °K ?

 0.1 °C
Ai vertici di un quadrato sono poste delle cariche uguali. Qual’è l’entità del campo elettrico

nel centro del quadrato ?

zero

All’interno di un liquido in quiete una pressione proveniente dall’esterno:

si trasmette uguale in ogni punto

Alla pressione di 1atm e nel volume di 1cm³, al raddoppio del numero di moli di anidride carbonica corrisponde:

un dimmezzamento della temperatura

Attraverso una resistenza di 100 ohm circola una corrente di intensità 0.2 A. Gli elettroni nella resistenza si muovono :

dal potenziale minore al potenziale maggiore

Attraverso una resistenza di 100ohm circola una corrente continua di intensità 0.2 A. Qual è la differenza di potenziale ai capi della resistenza:

20V

Adoperando una lente convergente come lente di ingrandimento la distanza oggetto-lente è:

minore della distanza focale

Aumentando la densità di un liquido, il galleggiamento di un corpo viene :
favorito

Aumentando la temperatura la velocità mediadelle molecole del gas contenuto in un recipiente:

aumenta

C

Calcolare la potenza impiegata da una persona che mantieno fermo, ad una altezza da terra di 2m, un corpo di massa 15Kg per 8 minuti:

0 W

Che cos’è l’effetto joule:

la dissipazione dell’energia elettrica in calore ke si verifica nei conduttori percorsi da corrente

Che cos’è la potenza:

il lavoro nell’unità di tempo

Che rapporto c’è tra la forza di coulomb e la costante dielettrica:

sono inversamente proporzionali

Conservando un liquido in un thermos la dispersione del calore può avvenire essenzialmente per:

irraggiamento

Con una lente d’ingrandimento è possibile usare la luce del sole per incendiare un pezzo di legno.Perché ?

la lente concentra su una piccola area i raggi incidenti

Conservando un liquido in un thermos la dispersione del calore può avvenire essenzialmente per :

irraggiamento

Che relazione esiste tra forza centripeta e velocità angolare ?

la forza centripeta è direttamente proporzionale al quadrato della velocità angolare

Che cos’è il peso specifico di un corpo ?

il rapporto tra il peso e il volume del corpo

Che rapporto c’è tra la forza di Coulomb e la costante dielettrica ?

sono inversamente proporzionali

Comprimendo un gas perfetto in un cilindro isolato termicamente, l’energia interna del gas :

aumenta

D

Da una cascata alta 100 m cadono 10 m3 d’acqua al secondo. La potenza generata è di :

107 W

Dato un campo elettrico uniforme di 100 N/C, la d.d.p. tra 2 punti distanti 2 m è data da :

non si può rispondere, perché i punti potrebbero trovarsi anche su una superficie equipotenziale

Date due macchine:la prima lavora di 29J in 3s.la seconda di 38J in 18s.la potenza della seconda rispetto alla prima è:
minore

Delle 4 grandezze sottoelencate una sola ha carattere vettoriale, quale:

impulso

Delle 4 sfere con le densità indicate quale galleggia in un liquido di dendità 0.85 g/cm³ :

0.8 g/cm³   

Delle lampadina sono collegate in serie. Cosa succede quando il filamento di una di esse si interrompe?:

tutte le risposte date(corrente si annulla)(lamadine si spendono)(il generatore nn eroga energia)

Di che moto si muove un corpo nel vuoto:

il quesito nn cnsente risposta definitiva

Dieci litri di un liquido hanno una massa di 8Kg; pertanto la densità del liquido è uguale a:

0.8 g/cm^3

Dieci moli di gas perfetto, inizialmente nello stato P, V, T, vengono condotte allo stato 10 P e 10 T. Il volume occupato dal gas nelle nuove condizioni è pari a :

V

Diminuendo l’ac di gravita cambia:

il peso del corpo

Diminuendo la resistenza di un conduttore, a parita di differenza di potenziale aplicata agli estremi, si ha:

entrambe le risposte precedenti(un aumento della potenza dissipata)(aumento della corrente)

Dire se la forza di attrazione terra-luna e luna-terra :

sono uguali in modulo ma di verso opposto

Due automobili sviluppano lo stesso attrito col terreno, scivolano a motore spento, partendo da ferme lungo una discesa. Arriva in fondo con velocità maggiore :

la più pesante perché ha inizialmente maggiore energia potenziale

Due bicchieri pieni di acqua si trovano su un banco ad una distanza di 3m l’una dall’altra. L’intensità della forza attrattiva esercitata dagli elettroni presenti nel primo bicchiere sui protoni presenti nel secondo bicchiere è circa 10^23 Newton:

tale forza è elisa  da una eguale forza repulsiva tra cariche dello stesso segmo presenti nei due bicchieri

Due bottiglie di dimensioni diverse sono riempite alla stessa altezza rispettivamente di acqua e olio. Quale dei due liquidi esercita la maggior pressione sul fondo ?

l’acqua

Due corpi di eguale densità devono necessariamente avere:

massa e volume proporzionali

Due corpi di massa 1 kg e 2 kg vengono lanciati verticalmente verso l’alto con le stesse velocità iniziali. Prescindendo dagli attriti, l’altezza raggiunta è :

uguale per entrambi i corpi

Due corpi di massa diversa, inizialmente fermi, che cadono insieme nel vuoto hanno in ogni istante :

velocità uguale ma diversa energia cinetica

Due corpi diversi galleggiono in acqua. Si puo senz’altro affermare ke:

nessuna delle risp precedenti(i 2corpi hanno stessa intensita)(i 2corpi hanno lo stesso peso)(i 2corpi hanno lo stesso volume immerso)

Due corpi rispettivamente di massa M1= 0.1 Kg e M2= 10Kg,posti ad una stessa altezza h= 100m rispetto al suolo, vengono lasciati cadere sotto l’azione della forza di gravità con velocità iniziale nulla.trascurando l’attrito deel’aria,la differenza t1-t2 dei tempi di arrivo al suolo dei corpi è:

0s

Due forze di uguale intensità e direzione ortogonale sono tra loro applicate nello stesso punto di un corpo. La loro risultante è :

(2)^(1/2)

Due oggetti in contatto tra loro sono in equilibrio termico se hanno :

stessa temperatura

Durante le oscillazioni, in assenza di attrito, di un pendolo semplice,quale delle seguenti grandezze rimane costante?

L’energia totale

E

E’ possibile che un corpo che si muove di moto uniforme sia dotato di accelerazione:

si, se la traiettoria è curva

E’ possibile che un corpo scenda lungo un piano inclinato con velocità costante ?

si, se è presente un sufficiente attrito

Escludendo la resistenza dell’aria un corpo cade piu velocemente se lanciato:

in una spiaggia

G

Gli elettroni liberi si trovano :

nei conduttori metallici

I

I due mezzi nel punto di incidenza e il piano contenente la normale suddetta e i raggio rifratto:

coincidono

I palloncini dei bambini tendono a sfuggire verso l’alto:

a causa della forza di Archimede

I satelliti artificiali dopo qualche tempo ricadono sulla terra, mentre la luna no. Perché ?

i satelliti subiscono l’attrazione della terra

Il calore latente di fusione di una sostanza è la quantità di calore:

che provoca la fusione di una unità di massa della sostanza

Il calore specifico dell’acqua è :

1 cal/g x °C

Il campo elettrico e il potenziale elettrico generati da una carica Q sono:

vettoriale il campo elettrico e scalare il potenziale elettrico

Il campo elettrico prodotto da una carica positiva puntiforme :

diminuisce allontanandosi dalla carica

Il campo elettrico si misura in:

volt/m

Il colore di un corpo dipende :

dall’assorbimento spettrale della luce che lo investe

Il comune termometro a mercurio adoperato per misurare la febbre si basa sul principio della:

dilatazione termica

Il fabbisogno energetico giornaliero di un atleta è di circa 3000Kcal. Esse corrispondono a circa:

12*10^6 Joule

Il fenomeno della dispersione della luce avviene per un fascio :

 policromatico

Il fenomeno della riflessione totale si verifica quando un raggio attraversa 2 mezzi i cui indici di rifrazione sono in successione :

il primo maggiore del secondo

Il fenomeno della riflessione totale si verifica:

quando  il raggio luminoso va da un mezzo a alto indice di rifrazione ad uno a basso indice di rifraz.

Il filamento di una lampadina è percorso da una intensità di corrente di 1.6 A. Il numero di elettroni che attraversano il filamento in 1 s è :

10^19

Il fuoco di una lente è l’immagine di un punto ke si trova alla:

all’infinito

Il fuoco di una lente convergente è il punto:

in cui convergono tutti i raggi ke investono la lente parallelamente all’asse ottico

Il gas contenuto in un recipiente può uscire da due fori circolari di raggio doppio uno dell’altro. Per tener tappati i due fori situati alla stessa altezza occorre :

una forza quadrupla sul foro più grande

Il ghiaccio galleggia sull’ acqua xkè:

la densità del ghiaccio è inferiore a quella dell’acqua

Il lavoro compiuto dai motori per spostare una nave serve:

a vincere la forza di attriro che si esercita tra il mare e le nave

Il lavoro compiuto per spostare un protone tra due punti a 2 Volt di d.d.p. è ?

3.2 x 10-19 J

Il lavoro di una forza è :

una grandezza scalare

Il lavoro di una forza è dato:

dal prodotto scalare della forza per lo spostamento

Il lavoro è una quantità esprmibile nella seguente combinazione di unità:

N m

 Il lavoro svolto dal braccio di un uomo nel lanciare una pietra è di 100J. Trascurando gli attriti, ke velocità ha la pietra quando arriva ad un’altezza di 5metri?:

dipende dalla massa della pietra

Il lavoro svolto dalle forze del campo gravitazionale su di un corpo in movimento è:

nullo se il corpo si muove orizzontalmente

Il lavoro svolto dalle forze del campo gravitazionale su di un corpo in movimento è :

tutte le successive affermazioni sono vere

Il lavoro svolto nell’unità di tempo rappresenta :

la potenza

Il pendolo converte energia potenziale in energia cinetica e viceversa ?

entrambe le trasformazioni

Il peso di un corpo rappresenta:

la forza con cui il corpo è attratto dalla terra

Il peso specifico e la densità assoluta di un corpo :

solo il primo dipende dall’accelerazione di gravità

Il potenziale eletrico è:
un lavoro su unità di carica elettrica

Il potenziale elettrico è :

una grandezza fisica che si misura in Joule/Coulomb

Il primo principio della termodinamica :

è un principio di conservazione dell’energia

Il prodotto di una pressione per una variazione di volume determina:

una energia

Il rapporto tra la forza elettrica e la forza gravitazionale che si esercitano tra un elettrone e il nucleo del suo atomo è :

molto grande

Il secondo principio della dinamica stabilisce ke i corpi:

nesuna delle prec(seguono una traiettoria)(hanno acc. Cantripeta)(hanno velocita proporzionale alle forze applicate)

Il valore assoluto dell’energia potenziale di un elettrone rispetto a quella di un elettrone più lonta no dallo stesso nucleo è :

maggiore

Il valore della costante universale dei gas R dipende :

dal sistema di unità adottato

Il valore del campo magnetico ad una distanza d da un filo rettilineo indefinito e percorso da una corrente di intensità i :

è direttamente proporzionale ad i e inversamente proporzionale a d

Il valore minimo in valore assoluto che una qualunque carica elettrica può avere è:

1.6*10^-19 coulomb

Il vettore velocità di una particella che si muove lungo una curva è :

tangente alla curva

Il Watt è l’unità di misura:

della potenza

Immergendo un corpo di volume uguale a 1 dm3 in acqua, si osserva che il corpo tende a scendere a fondo.Ciò significa che la massa del corpo è :

maggiore di 1000 g

Immergendo in acqua un pezzo di oro e di sughero della stessa forma e volume, chi dei due subirà una maggiore spinta di Archimede?:

entrembi subiranno la stessa spinta

In assenza di attrito, durante le oscillazioni di un pendolo semplice quali delle seguenti grandezze si conserva?:

L’energia totale

In base a quale delle seguenti forze due arance appoggiate su un piano a 60 cm di distanza fra loro non corrono tra di loro ?

forza di attrito

In quale processo di propagazione del calore c’è trasferimento di massa ?

convenzione

In quali condizioni un raggio di luce verrà totalmente fiflesso alla superficie si separazione dei due mezzi

Quando l’angolo di incidenza supera l’angolo limite

In quale dei seguenti moti sono nulle le forze agenti o la loro risultante:

nel moto rettilineo uniforme

In un ambiente chiuso un ventilatore:

riscalda l’aria dell’ambiente

In un cambiamento di stato il calore latente rappresenta:
il calore assorbito o ceduto durante la trasformazione mentre la temperatura rimane costante

In un campo di forza conservativo:
l’energia meccanica totale resta invariata al variare della posizione del corpo

In un campo elettrico uniforme E, la differenza di potenziale tra due punti A e B distanti d tra loro e situati sulla stessa linea di forza è data da:

E d

In un conduttore di rame percorso da corrente, le cariche che si muovono realmente sono :

negative

In un conduttore elettrico transita, in 100 secondi, una carica di 1 C. Calcolare la corrente elettrica:

10 mA

In un conduttore metallico la corrente elettrica è dovuta:

al moto degli elettroni

In un elettrolità la corrente è dovuta al movimento di:

ioni

In un ferro da stiro a regime viene sviluppata una potenza di 1000 W e circola una corrente continua di 5°. In queste condizioni la resistenza elettrica del ferro da stiro è:

40 ohm

In un frigorifero si introducono 750 g d’acqua a 20 °C. Quante calorie dovrà estrarre dall’acqua il frigorifero per portare l’acqua a 0 °C ?

15000 cal

In un gas perfetto a volume costante, se aumenta la temperatura del gas la sua pressione :

aumenta linearmente con la temperatura

In un gas perfetto il prodotto P x V :

è proporzionale alla temperatura

In un liquido in quiete la legge di Stivino afferma che :

la pressione cresce linearmente con la profondità

In un moto circolare :

è sempre presente un’accelerazione

In un moto circolare con acceleraz. tangenziale nulla:

la velocita in modulo è costante

In un moto circolare uniforme si ha:

intensita della velocità periferica costante

In un ottovolante un vagoncino si trova nel punto + alto con una v non nulla; dopo tutta la discesa si ritrova all’arrivo con una certa v, a questo punto vengono azionati i freni per bloccare il carrello. Il lavoro che dovranno fare le forze sviluppate dai freni per arrestarne la marcia è ?

negativo e uguale in modulo all’Ec del carrello l’istante prima di azionare i freni

In un pezzo di vetro avente indice di rifrazione uguae ad 1.5 la luce viaggia ad una velocità di circa:

200000 Km/s

In un sistema isolato di particelle ke collidono tra loro si conserva:

la somma dell’energia cinetica e potenziale

In una stazione di servizio vengono caricate delle batterie di automobile con una corrente di 6.5 A per 5 ore. Quanta carica fluisce attraverso ogni batteria ?

1.2 x 105 C

In un veicolo spaziale che ruota in un’orbita stabile intorno alla terra :

il peso apparente di un astronauta è nullo

Indicando con R la resistenza elettrica, V la d.d.p., i l’intensità della corrente elettrica; stabilire quale delle seguenti affermazioni è corretta :

V2/R è una potenza

L

L’accelerazione centripeta di un punto materiale ke si muove di moto uniforme su una circonferenza è:
normale alla traiettoria

L’accelerazione centripeta è quella che :

possiede un corpo che descrive una circonferenza

L’accelerazione con cui si muove un corpo sottoposto ad una forza è sempre :

parallela alla forza

L’accelerazione con cui si muove un corpo sottoposto ad una forza F risulta sempre:

parallela alla forza ke genera il moto

L’accelerazione di un pallone da football subito dopo il lancio, se trascuriamo le forza d’attrirto, è diretta:

verso il basso

L’accelerazione di un proiettile nel vuoto all’istante in cui raggiunge il vertice della sua traiettoria :

è uguale a g

L’accelerazione di un proiettile nel vuoto all’istante in cui raggiunge il vertice della sua traiettoria:

è uguale all’accelerazione di gravità

L’accelerazione di un punto materiale :

è una grandezza vettoriale la cui direzione è indipendente da quella dello spostamento

L’accelerazione e la velocità di un proiettile sono vettori ke hanno la stessa direzione quando:

il proiettile è sparato verticalmente verso l’alto

L’accelerazione e la velocità sono due vettori che hanno sempre lo stesso verso e direzione?

No

L’acqua ha una densità pari a:

tuttele risp precedenti(1g/cm³)(10³ Kg/m³)(1Kg/litro)

L’altezza di una cascata è di 80m.A ke velocità arriva l’acqua alla base della cascata:

39.6m/s

L’attrito non è una forza conservativa perché :

il lavoro svolto dalle forza d’attrito per un corpo che compie un percorso chiuso è diverso da zero

L’aumento di pressione a cui è sottoposto un uomo che scende a 70 m di profondità è :

6.7 atm

L’elettron volt (eV) è una unità di misura della :

energia

L’energia accumulata da una molla dipende :

quadraticamente dalla sua elongazione

L’energia cinetica di un corpo in caduta libera in assenza di attrito:

aumete al ridursi della quota

L’energia cinetica di un oggetto in moto è :

direttamente proporzionale alla massa e al quadrato della sua velocità

L’energia di un elettronvolt è pari a:

circa 10^-19 J

L’energia elastica immagazzinata in una molla allungata è:

direttamente proporzionale al quadrato dell’allungamento

L’energia emessa da una resistenza elettrica è proporzionale:

tutte le precedenti(quadrato ddp)(quadrato corrente)(tempo)

L’energia sviluppata per effetto joule sotto forma di calore è:

tutte la precedenti(proporz al quadrato del corrente)(proporz alla resist del condut)(proporz al tempo)

L'energia termica di un corpo rappresenta :

l'energia dei moti disordinati delle particelle che lo compongono

L’equazione caratteristica dei gas stabilisce ke il prodotto della pressione per il volume:

è proporzionale alla temperatura espressa in kelvin

L’esperimento di Joule dimostrò che :

il lavoro può essere totalmente convertito in calore

L’immagine di un oggetto prodotto da una lente di ingrandimento è:

virtuale e dritta

L’immagine ottenuta da una semplice lente d’ingrandimento è:

virtuale e diritta

L’immagine prodotta da una lente di ingrandimento è:

virtuale e diritta

L’indice di rifrazione del ghiaccio per la luce gialla del sodio risulta n=1.32. Qual è la velocità di propagazione v di detta luce attraverso il ghiaccio (velocita nella luce nel vuoto c=3* 10^8 m/s):

2.27*10^8

L’indice di rifrazione della luce nel vuoto è:

1

L’indice di rifrazione di un materiale dipende:

dalla velocità di propagazione della luce nel mezzo

L’indice di rifrazione è maggiore in :

vetro

L’intensità di campo elettrico prodotto da una carica puntiforme, raddoppiando la distanza:

si riduce di un quarto

L’ intensità luminosa di 1 W/m^2 passa attraverso una fenditura di 1cm^2.Qual è l’ energia ke attraversa la fenditura in 10 sec.?:

10^-3 J

L’occhio umano produce sulla retina un’immagine:

reale e capovolta

L’unità di misura dell’accelerazione è:

m/s²

L’unità di misura della densità superficiale di carica elettrica è :

C/m2

La capacità termica ed il calore latente di un corpo sono:

nn sono correlati

La capacità termica ed il calore di un corpo sono grandezze:

Direttamente proporzionali

La carica più piccola che esiste è :

1.6 x 10-19 C

La conducibilità elettrica è maggiore nei:

metalli

La conducibilità elettrica è piu alta in un conduttore di:
rame

La corrente elettrolitica è dovuta al moto:

Dei cationi e degli anioni

La corrente elettrica attraverso una soluzione elettrolitica è dovuta al moto:

dei cationi e degli anioni

La corrente elettrica di 1.6*10^-19ampere trasporta:

un elettrone al secondo

La costante di elasticità di una molla K= F/X si misura in:

Newton/m

La costante dielettrica relativa di un mezzo è:

sempre maggiore di 1

La costante universale dei gas perfetti può variare :

la domanda non ha senso

La definizione di densità di una sostanza è :

la massa dell’unità di volume della sostanza

La definizione di lavoro è:
il prodotto scalare della forza per lo spostamento

La definizione di potere diottrico di una lente sottile è :

l’inverso della distanza focale della lente

La densità dell’acqua è :

tutte le risposte precedenti

La dendità di un corpo (Kg/m³) dipende:

nessuna delle risp date(superficie del corpo)(forma del corpo)(materiale)

 La densità di un materiale dipende:

dal rapporto massa volume

La distanza focale di una lente:

decresce al crescere dell’indice di rifrazione della lente

La distanza sole-Terra è di 1.5 x 108 km. Quanto tempo impiega la luce del sole per arrivare sulla Terra ?

500 sec

La forza di 1 newton equivale al peso di un oggetto la cui massa sia circa:

0.1Kg

La forza esercitata su un materasso da un individuo di 60 kg, adagiato in posizione supina è :

588 N

La forza peso ha la stessa direzione e verso dell’accelerazione di gravità ?

no/si

La grandezza fisica” quantità di calore” ha le stesse dimensioni di:

energia

La luce emergente da un vetro rosso è :

è priva di tutte le altre componenti eccetto quella rossa

La legge di boyle afferma ke il prodotto  pV è:

costante a temperatura costante

La legge di Ohm è applicabile :

ai metalli

La massa di un corpo :

è il rapporto tra l’intensità della forza agente sul corpo e l’intensità della corrispondente accelerazione

La massa di una persona è 70Kg. Il suo peso è:

70*9.8 N

La massa inerziale di un corpo varia al variare della distanza dal centro della terra :

falso

La massima energia potenziale di un atleta durante un salto in alto s ha:

quando è sopra l’asticella

La minima temperatura raggiungibile è :

-273.15 °C

La misura della pressione di 10cm di acqua, rispetto ad una misura di 10cm di Hg, è:

uguale minore

La molla compressa dentro la canna di un fucile giocattolo ha una Ep elastica di 10 J. A quale altezza arriva un proiettile di 20 g sparato verticalmente verso l’alto ?

50 m

La pistola usata da alcuni astronauti per avvicinarsi o allontanarsi dalla capsula, durante le passeggiate spaziali, funziona in base al :

terzo principio della dinamica

La potenza può essere espressa come prodotto:

scalare del vettore forza per il vettore velocità

La pressione del sangue in una persona in posizione eretta è :

massima negli arti inferiori

La pressione di 1 atmosfera a quanti Pascal corrisponde ?

10^5 Pa

La pressione di 1mmHg corrisponde a circa:

10^-3 atm

La pressione di un gas a 0 °C è ?

proporzionale al numero di molecole

La pressione esercitata da una persona sul terreno è massima se la persona è :

all’impiedi

La pressione esercitata dall’atmosfera :

è dovuta al peso della colonna d’aria che ci sovrasta

La pressione esercitata sul fondo di un recipiente da un liquido contenuto nel recipiente dipende:

dall’altezza del liquido nel recipiente

La presione idrostatica esercitata sul fondo di un contenitore dipende:

dall’altezza del liquido

La pressione idrostatica p esercitata da una colonna di liquido di densita d, altezza h e sezione S vale (g=acc. di gravita):

p=d h g 

La propagazione del calore nel vuoto avviene per:

emissione di onde elettromagnetiche

La quantita di calore necessaria per innalzare di 10°C la temperatura di 1litro di acqua è:

10 Kcalorie

La quantità di calore si può misurare in :

tutte le risposte date

La resistenza elettrica di un conduttore dipende:

dalla natura del conduttore

La resistenza elettrica di un conduttore  metallico è:

inveramente proporzionale alla sezione del conduttore
La scala termometrica kelvin e quella celsius:

hanno i gradi con la stasssa ampiezza

La spinta di Archimede è in valora assoluto:

uguale al peso del fluido spostato

La superficie libera di un liquido in equilibrio:

si dispone ortogonalmente alla risultante delle forze in ogni suo punto

La temperatura assoluta è :

la temperatura espressa in gradi Kelvin

La temperatura di un corpo è un indice:

dell’energia cinetica media delle particelle del corpo

La temperatura in un corpo rappresenta:

nessuna delle precedenti(lenergia totale del corpo)(la quantita di materia)(l’attrito interno del corpo)

La veloctà di 72 Km/h è pari a :

20m/s

La velocità di un punto mobile è rappresentata da un vettore:

tangente alla traettoria

La velocita della luce:

dipende dal mezzo attraversato

La velocità della luce nel vuoto è :

300000 km/s

La velocità di 0.25 m/sec equivale a :

25 x 10^2 m/sec

La velocità di un oggetto lanciato verso l’alto ke ad una certa quota inverte il moto e cade, nell’ istante di inversione del moto, è:

nulla

La velocità di propagazione della luce :

è maggiore nel mezzo meno rifrangente

La velocità di un punto materiale ad un dato istante è di 5 m/s e la sua accelerazione (costante) è 5 m/s2. Qual è la sua velocità dopo 2 secondi ?

15 m/s

La velocità di un punto mobile è rappresentata da un vettore :

tangente alla traiettoria

La velocità vettoriale istantanea di un punto materiale coincide con la velocità vettoriale media:

nel moto rettilineo uniforme

Le linee di forza e le superfici equipotenziali del campo elettrostatico sono:

perpendicolari

Le quantità di calore si misurano :

oltre che in calorie e kilocalorie anche in joule ed in erg

85. La spinta di Archimede è in valore assoluto :

1) uguale al volume del fluido spostato

2) uguale alla massa del corpo immerso

3) uguale al peso del corpo immerso

4) uguale al peso del fluido spostato

86. La resistenza elettrica di un conduttore metallico è :

1) inversamente proporzionale alla sezione del conduttore

2) inversamente proporzionale alla lunghezza del conduttore

3) proporzionale all’intensità di corrente che fluisce nel conduttore

4) proporzionale alla differenza di potenziale ai capi del conduttore

87. La velocità vettoriale istantanea di un punto materiale coincide con la velocità vettoriale media :

1) nel moto circolare uniforme

2) nel moto rettilineo uniforme

3) mai

4) nel moto rettilineo

N

Nel modello del gas perfetto lo zero assoluto coincide con lo stato dei gas in cui :

tutte le molecole sono ferme

Nel moto di un’automobile ke viaggia di moto circolare uniforme il vettore velocita è sempre:

tangente alla traiettoria

Nel moto circolare uniforme i vettori velocità ed accelerazione

non hanno mai la stessa direzione

Nel moto circolare uniforme l’accelerazione è:
v^2/r

Nel moto circolare uniforme, l’accalerazione radiale è:

proporzionale al quadrato della velocità angolare

Nel moto circolare uniforme la forza centrifuga è:

uguale ed opposta a quella centripeta

Nel moto circolare uniforme l’accelerazione centrifuga è:

direttamente proporzionale al raggio dell’orbita

Nel moto circolare uniforme la velocità angolare è:

direttamente proporzionale alla velocità tangenziale

Nel moto di un’automobile, che viaggia di moto circolare uniforme, il vettore velocità è sempre :

tangente alla traiettoria

Nel moto naturalmente accelerato lo spazio percorso :

è proporzionale al quadrato del tempo

Nel moto rettilineo uniforme:

entrambe le risp precedenti(la velocità è costante)(l’acceleraz è nulla)

Nel moto rettilineo uniforme è costante:

tutte le precedenti

Nel moto uniformemente accelerato l’energia cinetica varia con il tempo :

quadraticamente

Nel sistema internazionale (Si)il calore si misura in:

joule

Nella legge di Hooke dell’elasticità la relazione fra forza e deformazione è di tipo:

lineare

Nella rifrazione, il piano contenente il raggio e la normale alla superficie di separazione tra i due mezzi nel punto di incidenza e il piano contenente la normale suddetta e il raggio rifratto:

coincidono

P

Partendo da fermo, e sotto l’azione della sola forza di gravità, un corpo cade al suolo da 10 m di altezza in un tempo t1; un secondo corpo, da 20 m di altezza, in un tempo t2. t1/t2 è :

21/2

Per allungare una molla di costante elastica K di un tratto x, si compie un lavoro L. Per allungare una molla di costante elastica K/2 di un tratto 2x è necessario compiere un lavoro :

2L

Per definizione la pressione è :

il rapporto tra la componente di una forza perpendicolare ad una superficie sulla quale essa agisce e l’area della superficie

Per il principio di Archimede un corpo non omogeneo, completamente immerso in un liquido, riceve una spinta verso l’alto dipendente da :

densità del liquido

Per la legge di Boyle :

il prodotto della pressione per il volume è costante a temperatura costante

Per ottenere un campo elettrico uniforme si potrebbe adoperare:

una pila e un condensatore piano

Per produrre un fascio di raggi luminosi paralleli bisogni disporre di:

una sorgente puntiforme ed una lente convergente

Per staccare la barca dal molo, un barcaiolo spinge un remo contro il molo stesso:

xke, in base al terzo principio della dinamica, il molo esercita sulla barca una forza uguale e contraria a quella esercitata dal barcaiolo

Per trasportare un corpo fino ad una certa altezza possiamo:1)alzarlo lungo la verticale; 2)spostarlo lungo un piano inclinato. Quale delle seguenti affermazioni è corretta:

con il piano inclinato il lavoro è lo stesso

Per trasportare un corpo sino ad una certa altezza possiamo, alzarlo lungo una verticale, spostarlo lungo un piano inclinato. Quale delle seguenti affermazioni è corretta ?

con il piano inclinato il lavoro è lo stesso

Ponendo una lastra fotografica nella posizione dove si forma un’immagine virtuale, la lastra:

non risulta impressionata

Puo un vagone di un ottovolante ke si trova ad un dato momento fermo ad una altezza di 15m dal suolo, dopo aver acquistato velocità lungo una discesa risalire, per sola inerzia, lungo una successiva salita sino ad una altezza di 16m dal suolo?

No perche  è contrario al principio di conservazione dell’energia

Può una palla lanciata verso l'alto, con una energia cinetica di 100 J, raggiungere una altezza di 10 m ?

dipende dalla massa della palla

Q

Qual è il lavoro compiuto dalla forza di gravità quando un corpo materiale si muove su un piano orizzintale privo di attrito:

zero perche forza e spostamento sono perpendicolari

Qual’ è, in m/s, la velocità periferica della lancetta dei minuti di un orologio ?

occorre conoscere la lunghezza della lancetta

Qual è, in radianti al secondo, la velocita angolare della lancetta dei minuti dell’orologio?:
6.28/60

Qual è la definizione di capacita termica di un corpo:

la quantita di calore ke occorre somministrare a tutto il corpo x innalzare di un grado la sua temperatura
Qual è la grandezza fisica individuata dal rapporto d.d.p. ai capi di un conduttore ohmico di resi stenza R e la resistenza stessa ?

l’intensità di corrente

Qual è la velocità della luce che attraversa una sostanza vetrosa di indice di rifrazione n= 1.5?

2 x 10^8 m/sec

Quale dei seguenti moti è un moto uniforme :

un corpo che si muove percorrendo spazi proporzionali al tempo

Quale dei seguenti valori dell’indice di rifrazzione di un mezzo è errato:

tutti i valori dati(n=0.2)(n=+-1.5)(n=-1.2)

Quale delle seguenti grandezze è scalare ?

la massa

Quale tra le seguenti unità di misura nn si riferisce alla stessa grandezza fisica:

Kilogrammo

Quali delle seguenti colonne d’ acqua esercita sul fondo la pressione maggiore:

altezza, m 1.4, sezione, 1 cm/s^2

Quali grandezze si misurano in N/C e V/m ?

ambedue misurano l’intensità di un campo elettrico

Quando nel linguaggio comune si dice impropriamente che il peso di un oggetto è di 1 kg, l’oggetto ha una massa di:

1 kg

Quando su un corpo in moto cessa l azione di qualunque forza il corp:

Prosegue di corpo rettilineo uniforme

Quando una forza F costante agisce su una massa m per un certo tempo t, la massa acquista :

un’accelerazione proporzionale ad F e inversamente proporzionale a m

Quanti Angstrom sono contenuti in 1 micron ?

10^4

R

Ripetendo l’esperimento di Torricelli con un liquido la cui densità è 1/10 di quella del mercurio, a che altezza si porterebbe il liquido se l’esperimento venisse eseguito al livello del mare ?

760 cm

S

Se a un corpo in moto è applicata una forza costante:

nessuna delle risp(il corpo si muove di moto rettilineo uniform)(velocita costante)(velocita diretta come la forza)

Se due corpi con diverso calore specifico e a diversa temperatura vengono posti a contatto:

il calore passa dal corpo a temperatura maggiore a quello a temperatura inferiore

Se forza applicata e spostamento formano un angolo ottuso, allora il lavoro sarà ?

negativo

Se l’ accelerazione è nulla la velocità:

è costante

Se lo spostamento di un punto materiale è uguale in modulo allo spazio effettivamente percorso, il moto è :

rettilineo

Se si aumenta la densità del liquido in cui è immerso un oggetto, allora il galleggiamento dell’oggetto :

viene favorito

Se si lancia un corpo verticalmente verso l’alto, raggiunta la massima quota, il corpo ricade nel punto di lancio. Il lavoro fatto dalla forza di gravità è :

uguale sia in salita che in discesa

Se si lancia un corpo verticalmente verso l’alto, questo, raggiunta la massima quota ricade nel punto di lancio. Il rapporto tra il lavoro fatto dalla forza di gravita durante la salita del grave ed il lavoro fatto durante la discesa del grave è uguale a:

-1

Se si pone un oggetto tra il fuoco ed una lente sottile convergente allora l’immagine ke si forma sarà:

virtuale

Se un campo di forze è conservativo :

il lavoro delle forze del campo non dipende dal percorso

Se un corpo si muove ad un dato istante con velocità v e su di esso non agisce alcuna forza con quale velocità si muoverà negli istanti successivi?

Con la stessa velocità v

Se un corpo viene portato fuori dal campo gravitazionale della Terra:
Si annulla il peso

Se un corpo viene portato in un punto dello spazio in cui s annulla l’accelerazione di gravita quale grandezza si annulla:

il peso

Se un gas subisce una trasformazione a pressione costante, il volume :

aumenta all’aumentare della temperatura

Se una forza sposta il proprio punto di applicazione in modo tale che lo spostamento sia sempre perpedicolare alla direzione della forza, allora il lavoro fatto dalla forza è :

nullo

Se una palla, cadendo da una certa altezza h rimbalza sul terreno perdendo, nel rimbalzo la metà della sua energia, nel risalire verso l’alto arriverà ad un’altezza massima pari a :

h/2

Se una palla di massa 1Kg cde da un’altezza di 10m,rimbalza in terra e risale verso l’alto,a che altezza massima arriverà se gli attriti con l’aria e con il terreno provocano una perdita di energia di 10J?:
circa 9 

Se r è la distanza fra due cariche puntiformi, la forza elettrostatica è proporzionale a :

r^-2

Se v è la velocità con cui un grave in caduta libera nel vuoto da un’altezza h raggiunge il suolo, la ve locità di caduta dall’altezza 4h è :

2 v

Secondo il primo principio della termodinamica, in quali condizioni la variazione di energia interna è uguale alla quantità di calore scambiato?

nelle trasformazioni in cui non c’è lavoro in gioco

Si definisce intensità del campo elettrico:

il rapporto tra la forza esercitata dal campo sulla carica esploratrice e la carica stessa

Si ha fenomeno di rifrazione se un raggio luminoso :

passa da un mezzo ad un altro

Si lasciano cadere a terra dalla medesima altezza un foglio ed una pallina, entrambi d carta e di massa 15 g:

arriva prima la pallina perchè c’è l’aria

Si vuole riscaldare un pezo di rame di 3Kg aumentandone la temperatura di 70°C. Per calcolare la quantità di calore da fornire al rame occorre conoscere:

il calore specifico del rame

Specificare in quali condizioni la presione esercitata sulla sua base da una colonna di liquido alta h di densita costante d è uguale p=dgh (g=acc. Gravità):

sempre

Specificare in quale dei seguenti moti le forze agenti sul corpo sono nulle:

nel moto rettilineo uniforme 

Su di un prisma incidono contemporaneamente un fascio di luce verde ed uno di luce blu. E’ più deviato :

il fascio blu

Sul fondo di una piscina vuota ci sono 100 mattoni, ognuno dei quali pesa 2 kg. Il lavoro totale per portare tutti i mattoni in superficie, se la piscina è alta 3 m, è circa ?

6000 J

Sulla retina dell’occhio umano si forma un’immagine :

reale, capovolta e rimpicciolita

T

Tra i 2 terminali di una batteria si mantiene una d.d.p. di 12 V e si inserisce tra questi una resistenza di 24 ohm. La potenza che la batteria cede alla resistenza è :

6 W

Tra i 2 terminali di una batteria si mantiene una d.d.p. di 12 V e si inserisce tra questi una resistenza di 24 ohm. Nella resistenza circola una corrente di intensità :

 0.5 A

U

Un aereo procede in direzione sud ad una velocità costante di 100 m/s e ad un’altezza di 500 m sgancia 1 bomba dal suolo.dopo 12s la bomba è giunta al suolo?

si

Un’automobile accelera in curva da 50 km/h a 80 Km/h. L’accelerazione è :

sia tangenziale che centripeta

Un’automobile ha percorso 20 km in 20 minuti e, successivamente, 5 km in 10 minuti. La velocità nell’intero percorso è stata :

50 km/h

Un’automobile passa dalla velocità di 50 km/h a 86 km/h nel tempo di 5 secondi. La sua accelerazione media vale :

2 m/s2

Un’automobile percorre la strada nel tratto Roma - Milano (560 km) rispettivamente in 7 ore. La velocità media è circa :

21 m/s

Un automobile urta contro un cancello di ferro e lo deforma arrestandosi e danneggiando la carrozzeria. La sua energia cinetica è uguale a:

al lavoro necessario a deformare il cancello piu il lavoro necessario a deformare la carrozzeria

Un bambino lascia cadere una palla lungo una scarpata alta 20 m. Supponendo nullo il lavoro delle forze di attrito, qual è il modulo della velocità della palla quando giunge in fondo alla scarpata ?

circa 72 km/h

Un bimbo riesce col suo braccio ad esercitare al massimo una forza di 50N. E’ capace di stirare di 50cm un’elastico di costante elastica K=200N/m?

No perché con questo allungamento l’elastico oppone una forza superiore a 50N

Un binario della metropolitana lungo 1 km è costruito in acciaio, ha una sezione di 50 cm2 e la resistenza di 8 ohm. La resistenza elettrica di un tratto di binario lungo 0.5 km è :

4 ohm

Un carrello di ottovolante che parte con velocità nulla da una posizione iniziale ad una certa altezza h, in fondo alla discesa e trascurando gli attriti, avrà una velocità che :

è proporzionale alla radice quadrata dell’altezza della posizione iniziale

Un carrello di ottovolante, che parte da fermo ad una certa altezza, durante i saliscendi nel suo successivo percorso nn potrà mai ritornare in un punto alla stessa altezza…

Xke l’energia totale del carrello va continuamente diminuendo a causa delle forze di attrito

Un carrello di ottovolante, di massa 100Kg, ha una energia cinetica pari a 10^5 J nel punto più basso. Puo arrivare nel punto piu alto del percorsodell’ottovolante che si trova a 10m di altezza?

Si se gli attriti sono trascurabili xke la sua energia è maggiore dell’enrg potenz. nel punto piu alto

Un carrello di ottovolante di massa 200kg ed uno di massa 100kg partono da fermida una certa altezza e percorrono lo stesso tratto in discesa. All’arrivo ha una velocita maggiore,trascurando gli attriti,:

hanno la stessa velocita

Un carrello di ottovolante scivola lungo una discesa. Ad un dato istante si trova a 10m di quota con una velocita di 5m/s.potra,in qualke altro punto del percorso trovarsi ad una quota di 15m?

No xke la sua energia meccanica totale è inferiore all’enegia potenziale nel punto di altezza 15m

Un carrello di ottovolante si trova a quota 10 m e a velocità 20 m/s; ad un istante successivo si trova a quota 15 m e una velocità di 14 m/s. La velocità nella seconda posizione è minore della prima :

perché è aumentata la sua Ep e quindi, per il principio di conserv. dell’energia, è diminuita la sua Ec

Un corpo con massa 30Kg puo avere peso nullo?:

si

Un corpo di massa 60 kg ha sulla superficie della luna un peso di circa:

100 N

Un corpo di massa m cade verso la terra, attratto dalla forza di gravità, con accelerazione g. Allora:

anche la terra deve accelerare verso il corpo

Un corpo di massa M è lanciata verticalmente verso l’ alto con una velocità iniziale v.In assenza di attrito con l’ aria, esso raggiunge un’ altezza massima h ke è:

proporzionale al quadrato della velocità v

Un corpo di peso P viene fatto cadere da un’altezza h con velocità iniziale nulla. Supponendo nullo l’attrito con l’aria, la velocità con cui il corpo raggiunge il suolo :

è proporzionale alla radice quadrata di h

Un corpo di 1 Kg di massa viene sollevato di un metro prim e in 1s e successivamente in 10s:

si compie lo stesso lavoro nei due casi

Un corpo, inizialmente fermo a 2 m di altezza, viene abbandonato e cade al suolo. A quale altezza l’energia cinetica del corpo eguaglia la sua energia potenziale rispetto al suolo ?

1 m

Un corpo meno denso immerso in un liquido più denso :

galleggia

Un corpo pesa 294N ed ha una massa di 3Kg dove si trova?:

sulla superficie di un pianeta dove l’attrazione gravitazionale è molto più grande ke sulla terra

Un corpo puo presentare un peso di 30 Kg-peso e una massa di 50 Kg?:

questo caso puo verificarsi ad una certa quota

Un corpo puntiforme, soggetto alla forza di gravità, cade nel vuoto partendo da fermo. Calcolare il tempo impiegato per percorrere 9.8 m :

1.41 sec

Un corpo si muove con una energia cinetica di 100 J. Per frenare il corpo si applica una forza costante di 5N opposta al moto. Indicare dopo quanti metri la velocità del corpo si riduce a zero:

20

Un corpo subisce uno spostamento x;questa grandezza è un vettore o uno scalare?

Vettore

Un corpo totalmente immerso in un liquido riceve una spinta dal basso verso l’alto il cui valore:

dipende dalla densità del liquido

Un dipolo elettrico è costituito da :

due cariche eguali ed opposte poste ad una certa distanza

Un elettrone accelerato ad una differenza d potenziale d 10 volt possiede un’energia d :

10eV

Un elettrone e un protone hanno la stessa energia cinetica. La loro velocità:

è maggiore quella dell’elettrone

Un elettrone (m=9*10^-31Kg; e=1.6*10^-19 C) posto in un campo elettrico di 10^6 N/C subisce un’accelerazione di:

1.8*10^17 m/s² 

Un elettrodomestico di resistenza R = 100 ohm è alimentato con una tensione di 200 volt.

Quale sarà la potenza assorbita ?

400 W

Un filo di ferro ha resisenza elettrica R. La resistenza di un altro filo di ferro di uguale lunghezza ma diametro doppio al prmo è:

R/4

Un filo di rame (resistività=1,2*10^-8 ohm/m) ed un filo d’argento (resistività=1,6*10^-8) di eguale lunghezza e dello stesso diametro sono collegati in parallelo ai cavi d una batteria:
è maggiore l’intensita d corrente che circola nel filo d rame

Un filo elastico non segue la legge di Hooke se:

se la forza è uguale all’allungamento

Un fucile a molla viene caricato spendendo un’energia di 200 J. Un proiettile di massa 200 g viene sparato verso l’alto. Trascurando gli attriti arriverà ad un’altezza di circa :

100 m

Un gas perfetto inizialmente alla pressione di 3atm viene riscaldato in modo da raddopiare la sua temperatura aspressa in kelvin. Sapendo ke a seguito della trasformazione il volume diventa 3 volte maggiore, la nuova pressione del gas è pari a :

2 atm

Un materiale è soggetto a cambiamento di stato di fusione. Durante tale sovvertimento strutturale la temperatura del materiale:

rimane costante

Un moto curvilineo avviene con ac centripeta:

vero

Un oggetto lanciato verso l’alto ad una certa quota inverte il moto e cade. Nell’istante di inversione del moto la sua accelerazione è:

pari all’accelerazione di gravità

Un oggetto posto a 10cm da una lente convergente crea l’immagine a 40cm di distanza dalla lente;calcolare la distanza focale:

8cm

Un operaio trascina una cassa per alcuni metri spostandoli lungo un pavimento orizzontale.L’operaio:

Ha fatto lavoro solo contro forze di attrito

Un pallone da calcio di massa m che viaggia ad una velocità v, viene bloccato dal portiere che lo arresta in uno spazio d. La forza esercitata sul pallone è :

F = - (m x v2)/2 x d

Un pallone di calcio di massa m ke viaggia alla velocità v viene bloccato dal portiere ke lo arresta in un tempo t. la forza media esercitata sul pallone è:

F=m v /t

Un pendolo semplice ha una lunghezza di 2 m. Se viene deviato dalla verticale e poi lasciato libero, con quale velocità la pallina del pendolo passerà dalla posizione più bassa, essendo di 0.27 m il dislivello tra le 2 posizioni ?

2.3 m/s

Un prisma colpito da luce policromatica devia maggiormente:

la luce ultravioletta

Un punto materiale si muove in linea retta ad un dato istante con velocità 5 m/s ed una accelerazione di -5 m/s^2. Qual è la velocità dopo 1s?

0 m/s

Un punto materiale si muove in linea retta ad un dato istante con velocita di 5m/s ed una accelerazione di -5m/s^2. Qual è la sua veloita dopo 2s?:

-5m/s

Un ragazzo compie un lavoro di 500J nel sollevarsi ad un’altezza di circa 1m. La massa del ragazzo è circa:

50Kg

Un ragazzo lascia cadere dal tetto di un palazzo un pallone, che impiega 6 s per giungere al suolo. L’edificio è alto circa :

175 m

Un raggio luminoso passa dal’acqua(n=1.33) al vetro(n=1.45). Quando è possibile avere una riflessione totale?:

non puo mai aversi riflessione totale

Un recipiente alto 30 cm è riempito di liquido. La pressione sul fondo del recipiente dipende :

dalla densità del liquido

Un sasso viene lanciato verticalmente verso l’alto con una velocità di 3 m/s. Nel punto più alto

della traiettoria la sua velocità è :

0 m/s

Un satellite artificiale può girare in orbita attorno alla terra senza ricadere sulla terra stessa:

per un motivo diverso da quelli indicati(xke il satelite subisce una uguale attrazione dalla terra e dalla luna)(xke si trova a una distanza dalla terra tale da nn risentire l’attraz. Terrestre)(subisce una uguale attraz dalla terra e dal resto del sistema solare)

Un termometro graduato in gradi celsius ed uno graduato kelvin danno la stessa indicazione:

mai

Un uomo con una massa di 80 kg sulla Terra peserà all’incirca :

800 N

Un uomo di massa 60 kg ha sulla superficie della luna, dove l’accelerazione di gravità è 1,7 m/s2, un peso di circa :

100 N

Un uomo seduto immobile su una sedia è sottoposto:

alla forza di gravità, alla reazione vincolare e alla spinta di Archimede da parte dell’aria

Un uomo tiene sollevato a fermo, a1.5 m da terra, un corpo di massa 10kg per 2ore.Il lavoro è:

150 J

Un uomo trascina una grossa valigia sul pavimento orizzontale portandola da un lato all’ altro di una stanza e poi abbandonandola.Il lavoro svolto dall’ uomo:

serve per compensare il lavoro svolto dalle forze d’ attrito

Un vagone di massa 400Kg che si muove a 2m/s urta contro un respingente costituito da una grossa molla di costante elastica K=10^8 N/m. Di quanto sarà compressa la molla?

4cm

Un Kwattora corrisponde a:

3.6*10^6 J

Una carica puntiforme Q1 genera a distanza r un campo elettrico E. Per generare lo stesso campo E a distanza 2r occorre una carica Q2 :

Q2 = 4 Q1

Una cassa di massa 10 kg viene spostata su un piano orizzontale di 10 m dalla sua posizione iniziale. Il lavoro della forza peso durante tale spostamento è :

nullo

Una centrifuga ruota conpiendo 180 giri al minuto.la frequenza di rotazione è pari a:

 3Hz

Una certa quantità di gas è contenuta in un recipiente rigido e chiuso alla temperature di 27 °C.Portando la temperatura a 327 °C, la pressione esercitata dal gas sulle pareti del contenitore si :

raddoppia

Una corrente di 3 A passa per 5 minuti attraverso un filo di rame. Quanti elettroni passano (e = 1.6 x 10-19 C), in questo tempo, attraverso una sezione del filo ?

5.6 x 1021

Una forza conservativa compie un lavoro lungo un percorso chiuso:
nullo

Una forza di 1000 N comprime una molla di 10 cm. La costante elastica della molla è :

10000 N/m

Una forza di 30N sposta il proprio punto di applicazione per 200cm lungo la direzione della forza stessa. Il lavoro compiuto è pari a :

60J

Una forza si dice elastica quando:

è di richiamo e proporzionale alla deformazione

Una lampada ad incandescenza da 102 Watt ed uno scaldabagno elettrico da 1500 Watt sono alimentati dalla tessa tensione. Segue che:

è piu elevata la resistenza della lampada ad incandescenza

Una lente convergente :

può formare sia immagini reali che virtuali

Una lente divergente ha convergenza :

negativa

Una lente ha distanza focale di 20 cm. Quante diottrie ha ?

5 diottrie

Una massa di 10Kg cadendo da 10m di altezza su una molla la comprime di 10cm, la costante elastica della molla è:

200000 N/m

Una massa di 45 kg cade, partendo da ferma, da un’altezza di 10 m su un respingente posto su una molla di k = 105 N/m. Di quanto si comprime la molla nell’arrestare la massa ?

30 cm

Una massa M viene spostata lungo un percorso kiuso dal punto A fino a tornare al punto di partenza A.se il lavoro fatto dalla forza è nullo allora:

la forza è di tipo conservativo

Una molla di costante elastica K subisce un’allungamento sotto l’azione di una forza esterna che compie un lavoro L. Se su una seconda molla di costante elastica 4K viene esercitato lo stesso lavoro L, l’allungamento di quest’ultima risulta:

x/2

Una motocicletta procede intorno ad una piazza con moto circolare uniforme e con velocità costante. L’accelerazione :

è perpendicolare alla velocità

Una palla di biliardo urta contro un sponda elestica ad una velocita di 2 m/s. viene respinta ed arriva alla sponda successiva con velocita:

minore di 2 m/s perche s perde energia x attrito durante il movimento sul tavolo.

Una palla lanciata in aria raggiunge un’altezza di 20 m. Trascurando gli attriti con l’aria, a che velocità è stata lanciata la palla?

circa 20 m/s

Una pallina trattenuta da un filo viene fatta girare su un pino di attrito con moto circolare uniforme. Il lavoro svolto dalla forza di tensione del filo è:

Nullo

Una particella carica ferma in un campo elettrico:

inizia a muoversi con un moto rettilineo

Una persona al livello del mare pesa 98 kg-peso. Ciò vuol dire che la sua massa è :

98 kg

Una persona solleva un corpo di massa m fino ad un’altezza h. Il lavoro fatto dalla forza di gravità è?

negativo

Una resistenza da 1500 W viene usata per scaldare 80 litri d’acqua da 15° a 65° C. supponendo ke nn vi siano dispersioni, il tempo occorrente è :

3 ore

Una resistenza elettrica di 100ohm viene attraversata da una corrente di 10 A. Si vuole sapere la potenza dissipata dal resistore:

10^4 Watt

Una sfera viene fatta scivolare da un’altezza h lungo un piano inclinato privo d’attrito. L’energia cinetica con la quale essa arriva alla base dipende :

dall’altezza h

Una stecca colpisce una palla da biliardo di massa m, esercitando una forza media F per un tempo t. La velocità acquistata dalla palla, inizialmente ferma, è ?

v = F x t/m

Una stufa elettrica è alimentata a 125 V in corrente continua e dissipa una potenza di 1000 W. Qual è la sua resistenza ?

15.6 ohm

Una kilocaloria corrisponde a:

4186J

Una kilocaloria è la quantità di calore necessaria per innalzare la temperatura di 1 kg d’acqua di un grado.Essa corrisponde a circa : 4180 J

